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Motto: : „Doamne, Iisuse Hristoase, Dumnezeul nostru, Cel ce eşti calea, adevărul şi viaţa, şi ai călătorit împreună cu sluga ta Iosif, 

precum şi cu cei doi ucenici care au mers la Emaus, Însuţi, Stăpâne, călătoreşte şi cu mine robul tău, binecuvântându-mi drumul. 

Trimete-mi şi mie înger păzitor ca lui Tobie, ca să-mi fie povăţuitor şi păzitor şi să mă ferească nevătămat de toata reaua 

întâmplare. Şi, astfel, cu pace, sănătate şi bună sporire, să mă întorc întru ale mele şi toată viaţa mea să preamăresc 

preacinstitul şi de mare cuviinţă numele Tău, al Tatalui şi al Fiului şi al Sfântului Duh. Amin”. 

 

 

Abstract Crăciunul este una dintre cele mai mari sărbători religioase şi, totodată, una dintre cele mai frumoase datorită 

îmbinării credinţei, care sărbătoreşte Naşterea Mântuitorului, cu tradiţia venirii lui Moş Crăciun, cel plin de daruri 

pentru copii cuminţi. Totodată este o afacere pentru meşteşugari şi comercianţi, de la fabricanţi de jucării la cei de 

electronice, de la micii producători, care vând în Târgurile de Crăciun, la marile companii, ale căror produse domină 

rafturile supermarketurilor. De asemenea este şi perioada călatoriilor, de la cele de plăcere, pentru turiştii care preferă 

muntele pentru a practica sporturile de iarnă, la cei care merg acasă la părinţi sau rude sau cei care simt nevoia de a 

merge în pelerinaj la Locurile Sfinte pentru a serba creştinesc momentul venirii pe lume a Mântuitorului. Prezentul 

articol îşi propune să exploreze acele situaţii în care calculul rece al cifrelor comercianţilor este schimbat de credinţă, de 

dorinţa de a face bine celor din jur, uitând de profit. 
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Introducere 

Crăciunul îmi rămâne în minte ca un mic miracol petrecut de Crăciun, cand încercam să organizez un pelerinaj 

pentru un grup de credincioși din cadrul unei biserici creștine din România, care doreau să participe la o întâlnire 

religioasă, ce se desfăşura de Anul Nou la Bruxelles în Belgia. 

Am creat un traseu, care să corespundă unui pelerinaj, cu locuri interesante de vizitat, dar şi cu câteva cazări, puţine 

e drept, deoarece nu era o călătorie de plăcere, era un pelerinaj
2
, desfăşurat în condiţii austere, în care conta mai mult 

puterea rugăciunii, decât confortul personal. 

                                                           
1
 Lucrarea a beneficiat de suport financiar prin proiectul cu titlul “Studii doctorale și postdoctorale Orizont 2020: promovarea 

interesului național prin excelență, competitivitate și responsabilitate în cercetarea științifică fundamentală și aplicată 
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Una dintre cazări era la un hotel în Amsterdam, aparţinând unui lanţ hotelier mare, care pregătise câteva oferte 

potrivite cu sărbătorile ce aveau să vină, dar, trebuie să precizez că, nu am plătit înainte rezervarea, ci numai am garantat-o 

cu un card de credit, care însă nu prea avea bani în cont, deoarece urma să o plătesc când ajungeam, evitând şi 

comisioanele bancare mari care există la transferurile bancare internaţionale şi formalităţile complicate născute din dorinţa 

autorităţilor a evitarea posibilităţile de eludare a taxelor
3
. 

 

Calculul rece al cifrelor. 

Fiind totul aranjat, mă pregăteam de plecare, când am văzut pe telefon un apel pierdut din străinătate, şi imediat m-

am gândit că ceva nu era bine, deoarece nu avea cine să mă sune. Şi aşa şi era. Ajung acasă şi când verificam mail-ul văd 

un mesaj de la site-ul de rezervări prin care făcusem rezervarea, prin care îmi comunicau pe un ton impersonal că: „Am 

fost contactați de către hotelul la care aveți rezervare pentru a ne informa că datele cărții de credit pe care ați oferit-o la 

momentul efectuării rezervării nu sunt corecte și au fost refuzate. 

Vă rugăm să aveți amabilitatea de a contacta hotelul direct prin telefon în următoarele 24 de ore pentru a le oferi 

datele unei alte cărți de credit sau informațiile corecte despre cardul oferit inițial. 

În cazul în care hotelul nu este contactat în limita de timp menționată mai sus, acesta are dreptul de a anula 

rezervarea dumneavoastră fără un anunț în prealabil.” 

Acum oamenii avea dreptate, dar era 24 decembrie, ajunul Crăciunului şi totul era închis. Pe de altă parte, în 

momentul rezervării
4
 nu îmi ceruseră nicio garanţie, dar probabil că făcuseră prea multe rezervări şi acum verificau care 

sunt bune şi care nu. 

Iau legătura prin mail cu hotelul şi le explic situaţia: „Îmi pare rău să aud că sunt probleme cu cardul meu bancar. 

Rezervarea este reală și toate datele sunt corecte, fiind vorba de 2 rezervări, în total 19 camere, pentru 46 de persoane, 

amândouă urmând să fie plătite cash în momentul în care se ajunge la hotel și se face cazarea. 

Noi suntem un grup de pelerini creștini din cadrul unei biserici din România, care merge la o întâlnire religioasă 

ecumenică care se desfășoară la Bruxelles și ajungem în Amsterdam dimineața, urmând să plecăm la Bruxelles, ziua 

următoare dimineața devreme, fără să servim micul dejun. 

Vă trimit detaliile cardului bancar, încă o dată, și vă rog să aveți încredere în noi deoarece în acest moment este 

imposibil pentru mine să iau legătura cu banca, totul fiind închis pentru Crăciun, iar pe 26 decembrie dimineața devreme 

plecăm spre Bruxelles. 

                                                                                                                                                                                                                        
2
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Universităţii, Universitatea Creştină ,,Dimitrie Cantemir”, seria Ştiinţe Economice Relaţii Economice Internaţionale,  pag. 146-167, 
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Vă rog să mă anunțați cât mai curând asupra deciziei luate, deoarece este imposibil pentru mine să fac o altă 

rezervare în acest moment (nicio agenție de turism nu este deschisă acum de Crăciun). Ca să vedeți că suntem serioși vă 

trimit alăturat lista cu persoanele care participă la pelerinaj. Aștept răspunsul dumneavostră și vă doresc o zi bună. D.” 

Şi a venit şi răspunsul, undeva la ora 16, sec şi fără nicio speranţă pentru mine: „Stimate D., Vă mulțumim pentru 

mail și explicații. Problema este că banca nu a autorizat suma și noi nu avem nicio garanție. Dacă era problema doar 

despre 1 cameră, nu era o problemă, dar este vorba despre 19 camere, iar noi nu putem păstra rezervarea fără să fie 

garantată. 19 camere pentru noi este o rezervare de grup si pur și simplu nu vă putem crede pe cuvânt că veniți ... riscul 

este prea mare pentru noi. 

Ne pare extrem de rău, dar în acest moment vom anula rezervările. Ne cerem scuze pentru neplăcerile cauzate. 

Salutări, C. Manager Rezervări” 

Şi se părea că totul s-a sfărşit, bani pe card nu erau şi nicio bancă nu era deschisă să pot depune bani pe card, toată 

lumea fiind ocupată cu împodobitul bradul şi cu aşteptarea lui Moş Crăciun.  

Mă gandeam dacă era vreo posibilitate sa îi oblig să menţină rezervările, indiferent dacă vorbeam de cooperarea 

instituţională
5
 internaţională sau de legislaţia existentă, dar nu găseam nicio soluţie. 

Supărat pe situaţia, aparent, fără ieşire în care intrasem, am zis să imi descarc sufletul şi să le mai scriu o dată, 

convins că am pierdut orice speranţă: „Stimată C., Îmi pare rău să aud că un hotel mare ca al vostru cu 216 camere 

aparținând unui grup ațât de  important nu are încredere în noaptea de Crăciun să păstreze 19 camere pentru un grup de 

pelerini creștini care participă la o întâlnire religioasă și doresc să viziteze Amsterdam-ul în drum. Pot să vă dau numele 

fratelui din Comunitatea religioasă care organizeaza întâlnirea și care poate să garanteze pentru noi sau al preotului 

nostru, dar nu știu dacă asta ajută. 

Sper că realizați că în acest moment este Crăciunul (și totul este închis pentru această sărbătoare), iar cu mai puțin 

de 4 zile înaintea sosirii noastre în Amsterdam nu putem găsi un alt hotel, așa că suntem forțați să dormim în autocar. 

Dar fiindcă este Crăciun încă avem credința că vă veți reconsidera poziția și vă promitem că nu vă vom dezamăgi. 

Crăciun Fericit! Dumnezeu să vă binecuvânteze. D.” 

 

Miracol de Crăciun. 

A trecut noaptea şi a venit Crăciunul, când, după ce am venit de la slujba de Crăciun am găsit pe email următorul 

mesaj de la hotel „Dragă D., Multumesc pentru email. Te rog să înțelegi că te cred ce spui, dar eu conduc un hotel și 

vreau să fiu sigură că fiecare primește ce a rezervat și plătit, din cauza proastelor experiențe avute în trecut când am 

acceptat rezervări de grup fără o garanție reală. Cu toate acestea nu doresc să am o conștiință încărcată deoarece este 

Crăciunul. Din această cauză voi face o excepție și voi păstra camerele pentru tine. 

Credința avută a rezolvat totul acum. Să aveți o călătorie sigură. Crăciun Fericit. C.” 

 

                                                           
5
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În loc de concluzii 

Am citit şi am recitit acest mesaj de zeci de ori şi nu îmi venea să cred, într-adevăr rugăciunile noastre au avut efect 

şi CREDINŢA a fost cea care a triumfat. Nu are rost să vă mai povestesc că acele camere ne aşteptau şi totul a decurs 

minunat. Pentru mine nu contau decât acele vorbe venite de departe: „Credința avută a rezolvat totul acum. Să aveți o 

călătorie sigură.” 

Aşa că vă zic şi eu acum de Crăciun: „Să aveţi credinţă şi veţi avea parte de o călătorie plăcută oriunde veţi 

merge. Crăciun fericit!” 
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